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 Ata da 23ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 26 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gidásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, 

atendendo a um requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, do artigo 

92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos 

após o término da presente Sessão, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: 

Requerimento de Urgência nº 7.765/12 para o Projeto de Lei nº 20.032/12; Requerimento de 

Urgência nº 7.766/12 para o Projeto de Lei nº 20.048/12; e o Projeto de Lei nº 20.047/12. Não 

houve expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE – No horário do PTN/PSC/PRP – O 

Deputado Carlos Geilson contrapôs a fala do Deputado Zé Neto na Sessão Ordinária da tarde, 

argumentando que a Bahia real diverge daquela apresentada por ele, pois o Estado tem 

problema na segurança pública (campeã em crimes e violência), na saúde e na educação (a 

maior greve da história) e o Governo foi reprovado em muitos municípios nas eleições. Criticou o 

Governador Wagner por praticar o que sempre condenou no passado – o Reda como moeda de 

troca, posicionando-se favorável à redução desses contratos. Horário do PR/PSDB – O Deputado       

Sandro Régis disse que é uma insensibilidade o Governo do Estado pretender aprovar um 

projeto para o magistério que não representa o anseio da categoria, sem debatê-lo e sem 

representar o que foi acordado com a categoria para acabar a greve dos 115 dias. A propósito, 

afirmou que a Oposição discutirá a matéria exaustivamente e votará contra. O Deputado Elmar 

Nascimento posicionou-se acerca da urgência para a votação do projeto dos professores. Tratou 
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sobre as contas dos prefeitos que estão sendo apreciadas pelo Tribunal de Contas dos 

Municípios (TCM), argumentando que, com os critérios atuais, a maioria dos municípios terá 

dificuldades para aprovar as contas. Nesse sentido, conclamou a classe política para sensibilizar 

o Governo Federal para que seja feita a revisão da Lei de Responsabilidade Fiscal. Sugeriu que 

a Casa realize uma Sessão Especial para tratar do assunto. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Zé Neto e Mário Negromonte Júnior. O Sr. Presidente informou que fez uma 

correspondência à Presidenta Dilma Rousseff para tratar sobre o FPM dos municípios baianos, 

bem como informou que em Minas Gerais o TCM decidiu fazer algumas adaptações e 

estabeleceu metas para aprovar as contas municipais. Em tempo, posicionou-se favorável à 

realização da sessão especial sugerida pelo Deputado Elmar Nascimento. Horário do 

DEM/PMDB – O Deputado Leur Lomanto Júnior registrou que representou a Casa no Congresso 

organizado pela UPB para tratar da aprovação das contas dos gestores municipais e pode 

perceber a dificuldades daqueles para terem as contas aprovadas. Manifestou-se contrário ao 

projeto do magistério que o Governo pretende aprovar naquele dia, em regime de urgência, haja 

vista não contemplar os anseios da categoria. Tratou sobre a grave crise que atravessa o curso 

de Odontologia da UESB, que não tem estrutura para o funcionamento. O Deputado Paulo Azi 

comentou sobre a fala do Deputado Zé Neto, afirmando que tentou justificar o injustificável, com 

argumentos que se distanciam da realidade, ao afirmar que os professores se colocaram contra o 

reajuste aprovado nesta Casa em novembro de 2011. Criticou a proposta enviada pelo Governo 

do Estado e a urgência para a votação da matéria, que “pela primeira vez na história retira ganho 

real do salário do servidor do Estado da Bahia”. ORDEM DO DIA – O Projeto de Lei nº 

20.047/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Estabelece normas de promoção da carreira 

do magistério público do ensino fundamental e médio do Estado da Bahia para os anos de 2012 

e 2013, altera a sua estrutura, e dá outras providências” foi aprovado (Sim – 35 votos, Não – 08 

votos) em regime de urgência e discussão única. A matéria recebeu parecer oral, pelas 

comissões conjuntas, do Deputado João Bonfim, que se posicionou favorável à forma original, 

sendo aprovado contra o voto do Deputado Bruno Reis; e foi discutida pelos Deputados Sandro 

Régis, Paulo Azi e Bruno Reis. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerrou a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Senhores Deputados: Adolfo Menezes, 

Eures Ribeiro, Luizinho Sobral, Paulo Rangel e Targino Machado (05).          
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